

# 金廈小三通 6/1 起恢復行李託運

## 目前航班增至每天往返 16 趟

## 港務處：維持場站通關作業順暢，將落實超重拒載



走讀福州

### 下沙海濱度假村核心區升級 吸引遊客搶先體驗

「本報訊」根據福州日報報導，潔白別緻的海螺塔、廣闊綿密的沙灘、海天一色的美景……下沙海濱度假村的升級改造工程全面完成。

「冷面、涼皮、冷飲……」下沙海濱度假村的叫賣聲已不絕於耳，煥然一新的「下沙肆集」裡，食物誘人的香氣吸引來往行人。

走進大門，主幹道兩側已被平整的石板鋪出，雙向無障礙通道，一些家長正推著嬰兒車走向海邊。下沙重新開放後，這裡已經成為民眾、遊客休閒娛樂新選擇。

「這次升級的基礎設施對遊客都很友好，希望下沙的各種配套不斷完善，讓更多人看到我們下沙海濱的魅力。」林女士注意到，本次更新過多了廁所、淋浴間和無障礙通道。

「本報訊」根據福州日報報導，潔白別緻的海螺塔、廣闊綿密的沙灘、海天一色的美景……下沙海濱度假村的升級改造工程全面完成。

值得一提的是，在核心區周邊的林下空間內，基礎配套設施專案建設也在加速推進。綠意盎然的森林裡，平靜的湖光映照下如寶石般耀眼，大自然的靜謐之美躍然眼前，小巧別致的湖景木屋和方正精緻的民宿融入其中，讓人心曠神怡。專案負責人表示，這些民宿預計6月將面向廣大民眾、遊客開放試運營。

在基礎設施不斷完善的同時，各項文藝活動也百花齊放。日前下沙海濱度假村的「美食嘉年華」活動，還將啟動海濱地踏鞠、投壺等運動活動，為廣大遊客帶來更豐富的遊玩體驗。

「本報訊」根據台灣好報報導，兩岸小三通客運航線經規劃自6月1日起恢復疫情前行李託運業務，維持場站通關常態化作業順暢。

「小三通」客運航線於12年1月7日起復航。期間為有效滿足民眾往來兩岸需求，金廈航線航班從復航初期每天往返2天往返16航班。

金門縣港務處17日表示，小三通復航後搭客人數屢創新高，不少高峰時段航班客滿。部分旅客因攜帶超大件行李，除影響雙方場站通關秩序外，船艙因過多行李無法容納致堆棧道，造成其他旅客不便，甚而影響船舶航行安全。

經金廈兩岸航商業者協商並共同聲明自12年9月20日實施行李管制，以維護秩序及船舶航行安全，另訂於五通碼頭過去配合防疫期於入境設有相關檢疫設施，致使暫停原提供行李託運服務。

近期五通碼頭已完成拆除檢疫設備，雙方主管部門初步規劃自6月1日起恢復疫情前行李託運業務，以維持場站通關常態化作業順暢。

港務處提醒搭乘小三通客運旅客，行前應注意並遵守可攜帶行李相關規定，對於超限行李，船公司將予以拒載，共維護小三通服務品質與船舶航行安全。

## 澎湖輪首度發生乘客落海 海空協力搜救

「本報訊」根據周刊王 CHUAN TANT 報導，澎湖輪自去年9月5日首航以來，一直承擔著高雄至澎湖馬公之間的藍色公路交通重任，然而18日清晨竟發生首宗乘客跳海失蹤事件，澎湖海巡隊迅速展開搜救行動，動員巡防艇和空警隊直升機進行海空全面搜索，力求盡快尋回失蹤乘客。

據悉，18日凌晨4時7分，澎湖輪從高雄駛往澎湖馬公途中，行經鹿耳門海域時，1名陳姓男乘客突然跳海，根據報告，陳男出生於民國48年，當時身穿黑色褲子及長衣，居住在高雄市三民區，澎湖海巡隊在上午6時24分接獲通報後，立即派遣1008艇前往現場搜救，同時增派508艇從七美提早入勤協助搜救，國家搜救中心的空警隊直升機也緊急加入，展開海空聯合搜索行動。

目前，失蹤原因目前尚不明確，需要進一步調查釐清，相關單位已迅速展開行動，力求在最短時間內尋回失蹤乘客。澎湖海巡隊表示，將不遺餘力地進行搜救，並呼籲附近海域的漁船和船隻協助提供線索，如有任何發現，請立即通報澎湖海巡隊，以便及時救援。

## 彰化重金屬汙染整治 全國首件求償上億全數清

「本報訊」根據自立晚報報導，縣府16日舉辦「彰化縣重金屬汙染整治成果暨全國首件土壤汙染求償上億全數清償記者會」，彰化縣曾受汙染農地面積高達633公頃，最高曾有330公頃農地列管，面對歷史共業，政府責無旁貸。

縣長王惠美表示，彰化縣受汙染農地高達633公頃，330公頃農地列管，歷經22年努力，投入高達1.1億元經費，進行農地汙染整治，農地汙染整治完畢，創下全國首件土壤汙染求償上億全數清償的案例，讓不肖業者受刑事追訴並負擔環境復原費用，展現守護土地的鐵腕決心。

環境部環境管理署副署長左祥表示，過去彰化縣農地汙染工廠排放廢水情況非常嚴重，造成農地汙染，102年啟動警環的結盟，打擊環保犯罪的行為，經過發動5波聯合查緝，共查獲36家電鍍業者非法偷排廢水，處以行政罰鍰，也透過檢察官起訴，法院判決最高檢處以5年有期徒刑，嚇阻彰化地區電鍍業者的偷排狀況。

## 澎湖險礁觀光衰退 成野生動物天堂

「本報訊」根據自由時報報導，澎湖嶼嶼以澎湖比基尼島著稱，是偶像劇的夏天拍攝景點，因而聲名大噪，無奈二〇一八年島主負債千萬倒閉後，幾經易手，險礁由盛轉衰，又恢復成無人島模樣，再次成為野生動物天堂。

位在吉貝嶼南方的險礁，因附近海域有許多暗礁而得名，整座島不大，北側及東北側主要由岩石及珊瑚淺坪組成，東南、西南及南側海域由貝殼和珊瑚碎屑形成金黃色的沙灘，由南遠眺猶如浮在碧綠的藍色小島。

原先島主因先祖留下魚灶，打贏與澎管處官司，取得使用權。

偶像劇「原味的夏天」以險礁為主要的拍攝場景，在島上原有的魚灶與石屋上搭建藍色小木屋，吸引不少遊客的目光，險礁四週的海底有五彩繽紛的珊瑚及熱帶魚生態，是知名的浮潛聖地。

據傳由於原島主財務出現問題，經營權數度易手，導致荒廢至今，少了人為干擾，卻意外成了野生動物天堂。

除了縣府農漁局在島上設立海龜保育告示牌外，現更是燕鷗棲息的天堂，包括小燕鷗、白眉燕鷗大量聚集島上棲息繁衍，成為澎湖東北海島最佳的觀景點，適合巡航遠距觀賞。

## 成野生動物天堂

我的爸爸經常在我休息、睡覺時出門上班，或是我放假時出門工作，總是日夜顛倒的工作，讓我覺得很辛苦，他的肩上背著沉重的使命，因為爸爸在台電上班，必須要二十四小時照顧著機台安全，敬業的他是我的偶像。

爸爸為了生活與家庭，一直在工作和家庭間奔波，在工作上必須日夜顛倒好達到機器安全運轉的職責，並完成穩定供電的使命，守護著地區的電力供應，需要戰戰兢兢的工作；當他回到家，需要幫忙奶奶做事，還要教我寫功課，叮嚀我生活上的細節；當他就像發電機上的引擎一直不停的轉動，為家庭犧牲、奉獻著，我從爸爸身上學到認真負責的工作態度，以及爸爸的做好每件事情。

有一天，爸爸凌晨才精疲力盡的回家，飢腸轆轆的爸爸看到我功課有問題，只好一邊狼吞虎咽的享用著美食，一邊指導我寫功課，爸爸說：「在寫國字時，字要寫八分滿，有稜有角，四四方方，字體要端正整齊。」他讓我知道做事要用心，認真的對待每一件小事，所謂「天道酬勤」的意思，唯有努力付出才有回報，他讓我學到做人做事的道理。

俗話說得好：「態度可以決定你的高度，魔鬼藏在細節裡。」希望我可以認真自己的學業成績更好，也可以把日常的一些小事做好、做完美，學習爸爸讓自己成為更好的人。

## 校園裡最美的角落

塘岐國小 林品岑

每當我走在校園中，寧靜的圖書室不時傳來輕微的翻書聲和窗外小鳥的歌聲互相唱和著，我彷彿置身在知識的書海中，這幅獨一無二的校園風景，好美！這就是我最喜歡的地方。

圖書室是一個給大家學習的地方，一進門，映入眼簾的是一大排的繪本及小說，每個人都可以隨機挑選自己喜歡的書來閱讀。走到繪本區後方，就是漫畫區，它的種類有很多，有富有知識性的百科全書和搞笑娛樂的笑話一籟俱全等等，應有盡有，就像一個多功能的大寶庫。而且我們還可以在放學後，留在圖書室寫作業，圖書室的功能真是一應俱全。

除此之外，在我們學校的圖書室內，還有許多舒適的桌椅，在我選完書後可以悠閒地坐下來閱讀，而長方形的木製桌子和圓形的咖啡桌，搭配電腦平整地擺放在最明亮的窗臺邊，提供給需要的人上網查詢資料，館內的人或是安靜閱讀，或是輕聲討論課業，皆自成一派美好的風景，令人心曠神怡！

我的學校有著獨一無二的風景，每個景色都令人流連忘返，而在圖書室中，我感到身心放鬆、心情愉悅，我的心將永遠的留在這兒，成為我求學過程中最美的景色！



學生園地 每週六、日刊出



世界上最漂亮的女人就是我的媽媽，她長得高高瘦瘦的，頭髮又黑又長，臉上常常帶著微笑，是個善良又溫和的人。

媽媽為我做很多事情。她會叫我起床吃早餐，帶我去醫院，花費心思的讓我写作业；生病的時候，緊張的帶我去醫院，花費心思的讓我吃下藥，而且考試考不好的時候，也會溫柔的鼓勵我，讓我加油。

我要謝謝媽媽一直照顧我，我會好好讀書，長大後換我照顧您，讓您衣食無憂。

從爸爸身上學到的事

中正國小 李嘉恩

我的媽媽

敬恆國小 黃晨翌